

争当先行示范区综合改革先锋

大鹏出台落实综合改革工作方案

为充分利用《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》的改革授权,积极争取改革试点,勇当改革先锋,近日,大鹏新区大鹏办事处围绕新区“生态立区、经济强区”的部署要求,以落实改革工作为抓手,率先出台《大鹏办事处落实先行示范区综合改革试点工作方案》(以下简称《工作方案》)。

大鹏办事处对照《实施方案》中6个领域和首批授权事项清单中的40项改革任务,结合办事处实际形成任务分解表,分别对完善要素

关于深圳更多更高审批权限的事项,大鹏办事处对标谋划由上级审批的重大项目,待上级相关部门获得审批权限后,力争第一时间用好用足改革政策。

关于支持深圳先行先试探索的事项,对有条件的办事处作为试点的项目,对标谋划,积极争取上级牵头部门将大鹏办事处作为试点,为改革破题探路。

市场化配置体制机制,打造市场化法治化国际化营商环境、完善生态环境和城市空间治理体制等6大方面的57项主要任务进行分解,明确

责任部门,要求部门积极与上级部门沟通,了解需求,主动争取,结合“十四五”规划编制,加快推动一批先行先试的改革政策落地试点。

该办事处实行动态更新机制,每季度及时更新工作任务事项及落实情况,将落实情况纳入党工委办事处督办事项,强化工作落实力度。

压改革责任 列任务清单

关于要求深圳加快健全完善制度的事项,大鹏办事处梳理改革项目,对照《实施方案》最新要求调校改革方向,深化改革举措,力争形成可复制可推广的制度性成果。

关于暂时不涉及办事处的改革事项,大鹏办事处积极对接上级部门,结合相关区、街道经验及办事处优势,积极与上级部门沟通协调,力争列入上级部门综合试点改革事项。

综合改革试点是当前和今后一段时间重要政治任务,接下来,大鹏办事处将对照清单,真抓实干,对谋划、推动的综合改革试点落实实施事项,每季度汇总,并将其列入党工委办事处重点工作督办事项。大鹏办事处要求各相关部门加强推进、协调配合、信息共享、资源共享,强化纵向、横向联系,形成最大合力,先行一步用好用足改革政策,最大限度争取授权事项落地实施,破解发展瓶颈,为新区打造全球海洋中心城市集中承载区和世界级滨海生态旅游度假区添砖加瓦。

(蒋佳元 张宜齐 李若石)

龙岗医保业务进驻社区、园区、校区 社区居民就近即可办理医疗费用报销、生育费用报销等19项医保业务

2020年,龙岗区持续深化医疗保障公共服务改革,通过事项下沉、优化服务、数据赋能等举措,进一步延伸医保服务窗口,在推动医保服务进驻全区社区的同时,结合区域内工业园区众多、大学校园密集的特点,创新性提出并实践医保业务进驻社区、园区、校区,将医保服务真正落在基层,彻底打通“最后一百米”,“三区”协作的模式在全国亦属首创。截至2020年底,该区医保业务已进驻全区所有111个社区,园区覆盖超过六成,同时也进驻深圳信息职业技术学院。

据了解,2020年,深圳市医疗保障局龙岗分局(以下简称“医保龙岗分局”)在全市范围内率先启动医保业务进驻社区。目前龙岗区社区居民就近即可办理医疗费用报销、生育费用报销等19项医保业务。通过数据赋能,龙岗区医疗费用后台审核、转诊备案、医疗救助、预付和结算等服务效率不断提升,实现“一件事一次办”。2020年8月5日,龙岗区医保业务完成对全区111个社区的进驻,截至2020年12月,龙岗各社区共受理医

保和生育保险现金报销1289人次,咨询3889人次,医保服务窗口由12个增加到126个。医保龙岗分局在推动医保服务模式创新的过程中,医保龙岗分局实地走访调研龙岗区8个工业园区,充分了解工业园区对医保服务的需求,个性化制定进驻方案。根据园区实际情况,对设立政务大厅分中心的园区,利用园区现有平台,增加医保政务服务事项,进一步延伸医保服务窗口;对未设立政务大厅分中心的园区,采取“服务先进驻”的方式,通过专人指导参保人全流程网办,实现服务事项“最多跑一次”。截至目前,医保业务已进驻中国深圳人力资源服务智慧广场(天安云谷园区)、中海信工业园及康利城等5个园区。

同时,医保龙岗分局在香港中文大学(深圳)等高校开展医保政策专题讲座,针对大学生医保参保缴费、待遇保障、就医流程等进行深入讲解,及时回应了大学生对医保问题的关切。目前龙岗医保业务已进驻深圳信息职业技术学院,学生不出校园即可办理医保业务。

(李薇)



龙岗医保业务进驻社区

让HR从繁琐工作中解放出来 珠江人寿获“双奖”

近日,第六届广东省卓越人力资源奖入选名单和《2020中国人力资源数智招聘奖项》获奖名单正式出炉,珠江人寿荣获“第六届广东省卓越人力资源奖——优秀培训实践创新奖”和“2020招聘运营典范企业奖”。

在广东省人力资源研究会举办的“第六届广东省卓越人力资源奖”评选活动中,珠江人寿星管培养实践案例通过逐层评审,荣获“优秀培训实践创新奖”。该奖项致力于建立培训行业的典范和标杆,推动广东省培训建设事业发展。

珠江人寿,以数据驱动全流程,以科技赋能去人工,逐步实现招聘的智能化运作,让HR从繁琐、重复的工作中解放出来,转型为智能、高效的HR管理团队,助力企业招聘优秀人才!

(蒋佳元 张守成)

十六届“创意十二月”龙华区活动圆满落幕

让市民沉浸式体验文化产业融合所带来的变化

一场以创意为名的“创意十二月”点燃了龙华区市民的创意热情,活动近日圆满落幕。龙华区以“数字引领龙华 创意改变生活”为主题,通过“1+22”模式开展系列活动,突出数字文化产业、创意活动对城市创新发展的引领和推动,内容涵盖“文化+创意”“文化+数字”“文化+旅游”“文化+科技”等领域,亮点纷呈。

灯光秀、音乐盛典、实景演艺……“创意十二月”开幕式通过一系列的创意形式,以具有数字艺术及交互体验的文创演出拉开了整个活动的序幕,既让市民沉浸式体验文化产业融合所带来的变化,也是龙华区文化产业发展的缩影。

主题活动惊艳亮相,子活动各具特色,精彩纷呈。近10万人参与到龙华区“创意十二月”,感受到创意带来的美好。“创意十二月”期间的系列子活动,既有艺

术涂鸦和5G场景创新应用体验;也有第三届“深圳视界之最美龙华我表达”60秒短视频大赛、2020“田园杯”文旅抖音作品征集活动、“畅游40年”电影特效体验活动,呈现出不同领域数字文化产业的发展。

书画、钢琴、曲艺、音乐、戏曲、电影等艺术门类在创意加持下轮番登场,各有各精彩。第二十一届香港—亚洲钢琴公开赛(大湾区选拔赛)有300位明日钢琴之星同台竞技;深圳市中青年油画作品展超过50余件的油画作品,尽显艺术家创作多元化的形态;一五十土楼别样的阅读让孩子在土楼的怀抱呈现童话梦境,同时也为百年土楼注入新的生命、带来生机;鳌湖艺术节第七季循着艺术创作的印记探寻艺术村落的艺术生态多样性……

通过举办“创意十二月”、云上文博会、文化旅游节、2020年

旅游宣传推广等丰富多彩、创意纷呈的文旅融合活动,数字赋能文旅活动,使“文化+”“创意+”不断渗透到市民的生活中,让数字引领产业发展,以更好的创意产品满足人们的创新创意需求,把创意变成一种习惯。

去年,龙华区新认定了IN-PARK、青创园、坚美文创园3家区级文化产业园区,文化产业空间得到进一步拓展。数字王国、大浪商业中心三期等重点文化产业项目加快推进,吸引了漆画、影视、艺术、直播等多领域的重大文创项目落地。2020年文产专项资金共资助135个项目2560万元。龙华区通过打造文旅宣传平台、拓展产业空间、培育新业态、资金扶持等系列措施,坚持创新引领,促进文化产业与数字经济深度融合,推动文化旅游产业高质量发展。

(王志钰 林佳曼)

街道速递

观湖街道

述责述廉从街道班子开始

观湖街道6名党政领导班子成员,结合分管工作和个人实际,对照执行政治纪律和政治规矩情况、履行管党治党责任情况、推进党风廉政建设和反腐败工作情况、加强廉洁自律情况等四个方面进行了现场述责述廉,重点查摆存在的问题和不足,剖析深层原因,并提出整改措施。其余6名党政领导班子成员向会议递交了书面述责述廉报告。同时,会议评议人员采用无记名方式对述责述廉对象进行民主测评。

会议强调,开展述责述

公明街道

走进跨境司机作业点 督导检查疫情防控工作

为切实做好公明街道新冠肺炎疫情防控工作,内严防反弹,外严防输入,近期,公明街道综合治理办疫情防控组针对疫情防控薄弱点,组织工作人员多次走进跨境司机作业点,开展跨境司机防控十五条措施学习、落实疫情防控宣传,并开展跨境司机作业点民主测评。

专项行动中,检查组工作人员突击走访贝特瑞、日冠印刷、电连技术等企业,勘察跨境司机作业点周边区域布防监控探头有关机位、查看门岗登记台账、防疫必备物资、司机专用厕所、消毒保洁日记及企业应急预案等情况,督导检查跨境司机作业点区域防疫工作。针对

(于木子 陈敏儿 彭翠玲)

马田街道

强化城建领域安全纳管

近日,光明人才安居有限公司、中建五局三公司两单位代表来到马田街道办,将两面写有“优质服务 勇于担当”“人民公仆 情系百姓”的锦旗,交到该街道分管负责人手中,感谢马田街道在合水口、薯田埔两社区统建楼改造清拆项目的安全纳管工作中,严格把控监管,保证了整个施工过程安全有序进行。

据了解,马田街道合水口和薯田埔两社区控停违法统建楼改造清拆工程,是深圳市首批违法统建楼改造为人才安居房试点项目的前期工程。该项目共需清拆7栋、14至19层高楼,且紧邻居民区、学校,难度高安全监管压力大。马田街道高度重视此次清拆工程的安全纳管工作,开

福海街道

查处一以车代库燃气销售点

1月5日,深圳市宝安区福海街道执法人员查处一宗利用人货车存储燃气案件,现场依法查扣15公斤规格煤气17瓶。

据介绍,查处的两台三轮车装满燃气,属于深岩燃气有限公司桥和路服务点所有。当事人称因服务点存放容量小,客户需求量大,为方便储存销售,所以将燃气瓶存放在三轮车上。两台三轮车紧挨着周围的民房,现场没有任何消防设施。按相关规定,正规燃气点店内存放8瓶-10瓶燃气,除直接为预

(朱文庆 马永锐 蔡碧华)

松岗街道

个私协会捐资320余万元助力社会公益

为疫情防控贡献力量,使贫困户稳定实现“两不愁、三保障”

近日,宝安区松岗个私协会在深圳市市场监督管理局宝安监管局松岗监管所带领下前往陆河县河田镇河北村开展精准扶贫慰问活动。2020年,该协会会员单位已踊跃捐资320余万元助力社会公益事业。

2020年,该协会会员还

积极向机关事业单位、学校、医院、养老院等捐助防疫物资,并为松岗市监所对口扶贫村捐资捐物,使贫困户稳定实现“两不愁、三保障”,做到真扶贫、扶真贫、脱贫不返贫,确保贫困户2020年如期实现脱贫目标。

(陈云强 项南)